

地方簡訊

樹林 鎮農會收購紫雲英種子，五月三十日為最後一天。(義)

苗栗 縣下茶園及相思樹的尺蠖蛾為患，面積有五百公頃，縣府及地方人士籌劃防治。(鄧)

竹南 一百二十名農友申請加入酪農事業，四十戶農戶完成改良三品種雜交豬授精。(鄧)

頭份 鎮公所配發吳郭魚、鯉魚魚苗，每尾僅收運費二分。(鄧)

清水 鎮農會與臺糖公司合辦臺糖餉料圖片展覽，並有電影。(章)

水裡 鄉農會購買大型噴霧機六架，組成水稻防治隊。(茂)

大村 農會舉辦婦女縫紉講習班。(幸)

埤頭 鄉農會組織病蟲害防治隊十隊，隊員八十人，農會分發噴霧器四十架使用。(鏡)

西螺 栽培薄荷三十多公頃，發生白粉病，試用石灰硫黃合劑防治，很有效。(乾)

二崙 農會用誘蛾燈測出蠟蟲發生盛期，立刻用擴音機宣傳防治，以便把握用藥適期。(雄)

四湖 公所與農會合辦棉作技術講習。(蔡)

嘉義 市農會推廣新品種大豆，於五月廿六日起到六月五日止，在各里召開講習會。(烈)

義竹 鄉農會訂購噴霧器，農友購買每架補助二百元。(岳)

西港 臺南縣府補助該鄉耕耨機乙架。(民)

臺南 安南區農會獎勵農民購買殺蟲器具，每架補助五十元。(生)

彌陀 鄉農會舉辦婦女裁縫補習班。(選)

路竹 鄉農會召開春季大豆栽培觀摩會。(清)

烏松 鄉農會與鄉公所舉行大豆新品種、水稻肥料、水稻優良品種示範田觀摩會。(林)

田寮 鄉農會今年秋季洪擴大大造林。(義)

鳳山 鎮農會獎勵訂閱「豐年」，每訂閱一年份的，不論新訂或續訂，均補助三分之一訂費，六月底可向農會推廣股辦理訂閱登記。(田)

花蓮 縣農會於五月中旬，在鳳林鎮舉辦縣級農產加工講習會。

屏東 屏東農業職業學校設農民補習班。(泉)

山額夫人的人事故

四十七年以前，美國紐約貧民區一位貨車司機的太太，輪隊在一灘血泊中，面色死灰，幾乎昏厥了過去。身邊站着三個月幼還不懂事的孩子，吓唬得呆了，看見父親領進一位醫生和護士小姐來，還不知道母親發生了何事。

可憐的母親，神志稍微清醒後，用乞憐的眼光望着醫生，最後她衰弱的哀求道：「我再也不要孩子了，醫生，請告訴我什麼法子？」

「那祇有叫你的先生搬到屋頂上去睡覺了。」醫生聳一聳肩膀說。

站在一旁的白衣天使，聽到醫生這樣莫可奈何而帶調侃的話，又親眼見到窮苦的司機太太墮胎差點喪命的一幕，禁不住眼淚奪眶而出。

半年後，她又來到這位司機傷促黑暗的屋子裡，司機的太太又是臥在一灘血泊中，但身體已經僵硬，命歸西天了。床頭上發現一劑廉價的墮胎藥，說出了慘劇的原委。白衣天使這同的感動，豈祇是傷心而已！從她護士的經歷中，她不知遇見過多少這類的事了；多少為人父母的，一直在求問「有什麼法子」不再生子女，她都沒有替他們尋到答案，她再也不能忍受這內心的譴責了，於是咬緊了牙根說：「我決心要找出法子來！」

她終於找出來了。她創導節育，傳授避孕知識，推行「家庭計劃」工作，成為美國節育運動的領袖，被人尊崇為計劃生育之母。她的名字——山額夫人——傳遍了全世界。當山額夫人開始提倡節育時，她所遭遇的困難和阻礙，是一般人想像不到的。當時最可憐而不能破的阻礙，就是政府的一條法律：嚴禁散播避孕方法，違者重罰。所以山額夫人自從發行宣傳小冊，設立節育講座，努力推行這項運動以來，曾經許多次被控入獄。有一次她與妹妹伊淑，因在紐約開設節育醫院同被拘禁。妹妹在獄中以禁食表示抗議，這消息一時轟動了全美國，紐約市的婦女們立刻聯合向政府請願，姊妹兩個才獲得釋放。

山額夫人出獄後，對於推行節育運動更加積極。她強調的兩大理由：第一是婦女為了健康關係，如患心臟病、腎臟炎、肺病和梅毒等，必須節育。其次才是為了社會和經濟的原因，應該節育。她開始遍遊歐、亞各國，鼓吹和提倡計劃生育，解除父母因子女過多而累贅不堪和教養不良的苦痛，使家庭的幸福和兒女的前途都獲得保障。全世界因此而生活改善的許多家庭，誰不在歌頌山額夫人呢？(聯彬)



，狂輕愛妹阿壁隔
，樣樹柳比好情用
，發先芽天春到未
。黃已葉來冬到未

柳樹
阿林盛撰
阿登畫